

基层传真



登封市交巡警大队民警针对菜园路菜农集中经常堵车现象,要求民警每天早晨提前30分钟上岗,疏导菜园路特殊路段的交通,受到市民好评。

招商引资项项有着落

本报讯(记者 李晓光)昨日,记者从登封获悉:自去年武术节以来,该市共签订合资合作项目13个,截至目前,各项投资均按计划有条不紊地运行。

13个项目中,有3个项目已经投入运营,包括投资2亿元的郑州中泰瓷业有限公司高档抛光砖生产线项目一期工程、投资15亿元的河南中美铝业有限公司年产40万吨氧化铝项目、投资1亿元的宏发世纪百货。另外,3个项目已开工建设,分别是投资3.5亿元的河南永登铝业有限公司电解铝生产线扩建项目、投资5亿元的登电集团日产5000吨新型干法水泥生产线项目、投资1亿元的少林素饼生产线项目。还有3个项目正在进行前期筹备,其中投资2.2亿美元的郑州九和实业有限公司国际文化武术城项目已完成立项、名称标准等,正在进行外商独资企业审批、项目规划预算、土地手续办理等前期筹备工作。



你见过坐立1个小时,连续上下跳跃50下的小狗吗?6月25日上午,嵩阳办事处的崔保印自己养了两年半的小狗“贝贝”,当场表演了钻圈、跳舞、匍匐前进等精彩动作。

登封市工商局重拳打假

本报讯(通讯员 王继锋)近日,登封市工商局执法人员在卢店镇农贸市场巡查时发现一处假农药制造窝点。在造假窝点现场,工商人员发现该窝点正在冒用“合肥交安农业开发有限公司”名称加工棉田草净除草剂以及冒用“郑州市先科实业有限公司”的注册商标加工“快速消除液”。执法人员当场查封了该窝点339箱涉嫌假冒农药,并收缴现场的商标标识和包装材料。



卢店镇农业示范园区省内首家使用了控根容器快速育苗技术,不用土壤培育树苗。近日又引进滴灌节水系统,每月的用水量比传统灌溉少1000吨。

登封严管房地产市场

本报讯(记者 李晓光 通讯员 杨亚飞)记者昨日从登封房管局获悉:今年下半年,该市房管工作将从房地产规范化入手,尤其对违规开发、违法预售、合同欺诈等行为进一步加大执法力度,坚决查处各类违规操作和违法交易行为。

自今年1月份以来,登封市房管局始终把老百姓关心的房屋确权

登记中的历史遗留问题当作工作重点来抓,针对此,上半年陆续出台相关文件,也制定出了实施细则。今年下半年,该市房管部门将对登封市的房地产交易实行划行归市,集中交易,一站式办公,一体化服务,实现房地产测绘和房地产评估等程序前置办理,对违规开发、违法预售、面积缩水、中介混乱、广告虚假、

合同欺诈等行为进一步加大执法力度,坚决查处各类违规操作和违法交易行为。同时,该市还将在市区范围内开办中介服务点,方便广大市民办理中介业务。

同时,该市还将进一步加强房地产开发的建设管理,加强对房地产开发企业的资质管理,建立房地产开发项目评审制度,使每个项目都有备案,以便对房地产开发企业的开发项目进行全程监管,实行动态管理。为使广大市民“放心房、住好房”,登封市将从源头上控制和规范建设单位的行为,使建设单位按照规定程序参与物业管理的具体工作,保证新建小区的物业管理规范化和合法化,使人民群众安居乐业。

有错是过 无为也是过

登封推行优化发展环境效能问责

本报讯(记者 李晓光 通讯员 韩心泽)怎样让各部门把优化经济发展环境变成自觉、主动的行为?登封市委、市政府在日前出台的优化经济发展环境工作意见中开出良方:推行行政效能问责制。其坚持的理念是:有错是过,无为也是过,有错要问责,无为也要问责。

近年来,登封市通过各种措施为经营者优化经济发展环境,把各单位统一组建的行政服务科集中到市行政服务中心,形成几百项行政审批实现一站式办公的服务超市,为经营者开展行政审批全程代理的做法开全国县(市)先例,“决不让一家企业在登封受

一点委屈”的口号在海内外投资者中传为美谈。良好的经济发展环境为登封带来海内外投资100多亿元,2006年全市生产总值完成142亿元。今年,登封市确定了全市GDP增长20%,达到170亿元的经济发展目标,确定的重点建设项目达49项。为确保经济目标的圆满完成和各项项目的建设进度,登封适应新形势,在促进相关单位服务经营者的积极性、主动性上下猛药。

为使优化经济发展环境效能问责有所主,登封市一一明确了25个相关部门的责任分工,配套制定出的《登封市人民政府行政首长问责办法》尤其让一把手们增强

了紧迫感。问责措施,既问责政府部门绩效,建立政府部门绩效评估指标体系,量化行政效率,加强对政府部门履行法定职责、完成工作目标、使用财政资金、依法行政、安全生产、工作效率等方面的考评;又问责公务员的效能,建立全市公务员的效能档案,在档案管理中实行岗位职责情况报表制、工作效能年度鉴定制度和定期通报制度。专门成立的行政效能监察中心具体负责全市各部门与公务员的效能监察,并利用录像录音等现场实录的方式,对工作效率低下的问题进行暗访,通过暗访活动的开展,对典型问题集中在市属媒体专栏

目或利用全市性大会公开曝光。

在行政效能问责制度的激励下,登封市相关部门迅速培育中介市场,规范中介服务和收费;积极探索网上审批服务方式;探索建立罚款自由裁量阶次制度;集中开展重点在建工程建设环境和企业周边治安环境专项治理活动等优化经济发展环境的新办法、大举措,形成了全市经济发展增幅大、效益高、后劲足的喜人局面。



启母冢



禹洞



古阳城遗址

“大禹文化之乡登封”系列报道之四

大禹文化渗透中岳大地

韩心泽

随着少林寺、中岳庙、嵩阳书院的建立和兴盛,唐宋以后,释、道、儒三教文化在登封汇纳融合,大禹文化一度被三教文化的影响淹没。但大禹家居在嵩岳、治水在嵩岳,建都在嵩岳,已在中岳乡土间深深扎下根须的“大禹情结”一直在顽强生长。

登封人对大禹这位“嵩岳之子”的情结特殊,民间总是有意抬高禹在上古帝王中的地位。

尧、舜、禹德行高迈,因此,被道教奉为“三官”,尧为天官、舜为地官、禹为水官,全

国各地不少地方建有敬奉“三官”的三官庙。其他地方的三官庙大都以三帝禅让的顺序,以尧舜为尊,登封市唐庄乡三官庙村和君召乡黄城村的三官庙却以水官为尊,即大禹神位居于三官中间主位。登封市文联副主席常松木翻阅了不少资料,得出结论:这种现象为登封独有。登封还有不少地方,改龙王庙为水王庙,在水王庙里改龙王神位为水王大禹神位。

千百年来,“大禹情结”演化为与大禹有关的民风民俗,潜移默化地影响着登封

人的生活。每年正月初六至廿五期间,登封各村庄都会组织文艺团队表演民间社火。其中,君召乡前孟村的民间社火“独角舞”,据传是大禹锁蛟治水期间,蛟龙的帮凶独角兽在田地里行走,群众见其模样滑稽模仿而演变来的一种民间舞蹈。登封习武风气浓厚的村落自发组织起的一种叫“斗猩猩”的武社,也是从大禹治水擒获猿猴水怪“无支祁”的故事演化而来,其形式就是几名拳师和一名穿戴上猩猩怪皮的拳师相互演练少林拳术或器械,并将“无支祁”打败。

据传大禹的生日是农历六月六,每逢六月六,登封供奉有大禹的庙宇都举办庙会,老百姓也都从四面八方云集庙里庆祝大禹的生日。端午节时,人们都给小孩戴五色线,到了六月六时,人们就会解下五色线丢在水沟里,期望流水把它冲走,以给孩子带来好运。据说这个习俗也与大禹治水有关。

为了纪念大禹战天斗地、为民除害的精神和功绩,“禹王锁蛟”的故事,一直是登封民间石雕、砖雕、木雕、木版年画、剪纸等工艺的主要表现内容。这种传统,深刻影响着登封民间的建筑习俗。以前,登封人建宅时,大门上的砖雕、廊柱下的石础上还刻有“禹王锁蛟”的图像。即或中岳庙等庙宇的建筑过程中,当地工匠们也没忘把“禹王锁蛟”的故事表现在墙基的石雕中,飞檐的木雕中,屋顶的彩绘中。

登封纪念大禹的文化活动,还惠及夏启的母亲涂山娇。为了让儿女健康结实、长命百岁,登封民间形成了对启母石的崇拜,

启母石成为登封百姓认干亲而当干娘最多的石头。涂山娇成为启母石后,涂山姚代姐孕育,又嫁给了大禹,现在登封还流传着:“姐夫娶小姨子,儿子不吃亏”、“小姨子嫁姐夫,外甥不吃亏”的俗语。

尽管登封大禹文化的光彩几乎被释、道、儒三教文化所遮蔽,但大禹文化也渗透到三教文化中。大禹治水艰险,一条腿被石块砸断,人们牢记禹王功德,中岳庙道士做道场时“踏罡步斗”,在登封被称为“禹步”。嵩阳书院的道统祠,也将大禹和尧、周公一起列为儒家三大先圣予以敬奉,并绘制壁画向游客介绍大禹嵩山治水故事。

地名是记载在大地上的历史。登封许多与大禹治水有关的地名、村名一直沿用到现在,如君召乡的“海渚”村,相传是大禹打开龙门,撤干伊阳江后才成为陆地的;大冶镇的“沁水”村,相传是大禹凿开秦五龙后才露出地面的等等。1994年,登封撤县设市,市区建设时,一些道路的命名如“阳城路”、“启母路”、“观石巷”、“太室路”、“少室路”等都体现了大禹文化的影响。如今,登封的城市规模不断扩大,在新的城区规划建设中,几条主要道路将命名为“大禹路”、“禹王路”、“禹都路”。

据悉,登封有关部门正积极恢复启母庙,建设禹王宫,在王城岗遗址上建设禹都博物馆,在阳城遗址上建设中国古代城市供水博物馆。登封市大禹文化研究会也正会同有关部门拟恢复祭禹活动,建设大禹文化主题公园。笔者相信,在登封,大禹遗迹将得到更好的保护、开发,大禹文化将得到更好的承继、弘扬。



天然大禹像和匾挂石崖

话说嵩山

本版图片均为  
本报记者 许大桥 李焱  
通讯员 王晓慧 摄

登封新闻



登封市告成镇冶上村近年来在教育上投入数十万元改善教学条件。图为孩子们正在修缮一新的新校区进行篮球比赛。